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Partie 1 — Utilisation en vision de pres.

1.1 On trouve, dans les caractéristiques de I’instrument que le grossissement commercial
est égal a 3,20 en vision de pres.

1 1
f',= IxGc 4x320 0,078125m = 78,125mm
1.2 L, étant mince, on peut écrire : D; = (N — 1) X (— — L)
Rc1 Rca

Cette lentille étant équiconvexe, ses rayons de courbures sont opposés. La formule devient

D, = (N 1)><(1 1)
! Rei —Rey

2 2
Dl=(N—1)><<—):>R61=(N—1)><<—>=(N—1)><2><f’1
R¢y D,
Rey = (1,8 — 1) X 2 x 78 = 124,8mm.
Rlc:l = _RCI = _124,8mm

Ly
1.3.1 AB - A'B’

L 513104504 = —1950
—_—t— =t : = 0,4 = —
0,4 0,4 f, —75'78 1 =

0,4 —1950 _
y=—= =26>A'B' =y X AB = 26 X 10 = 260mm
01A _75
132 Bm e
A|

A'Bry,  A'Oeil _ 1950450
R,  04.0eil 50

=40 = A'B'yy = Ry X 40 = 2 X 40 = 780mm

2A'B',, = 2 X 780mm = 1560mm = 1,56m

2A'Bly, 1560
vl 26
1.3.4 La valeur est cohérente avec I’énoncé (champ visuel = 6 cm environ)

133 24B,, =

= 60mm

Un objet de diameétre 70 mm ne sera pas entierement visible car supérieur a 60 mm.
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Partie 2 — Utilisation en vision de loin.

AB L1 ABy L2 A'B'

o F'|=F 00

FZOZ _fZ ,2

tana’ 1 AB; —f' !
= — tand' X 1D1 f1 fi

ana f A1B1_ f

tana

2.1.3 On trouve, dans les caractéristiques de I’instrument que le grossissement est égal a
2,50 en vision de loin.

li ! 78
G=—-——L=Ff =—f1= = —31,2mm

22 0,0,=f',+f', =78+ (=31) = 47mm
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23.1

232

24
2.5.1

252
253

\|

AB 1 ,AlBl L2 A'B'
(0] F 1 = Fz (0e]

Ry—Tip1 _ 034
R1—-R; 010,

024,

=R, — Tipr = (Ry — Ry) X

010,

0,A 31
Tipt = Ry = (Ry = Ry) X 222 = 12 — (19,5 — 12) x 22 = 7,05mm
_OA_ 78
=94 T Ze000
Tipl 7,05

— L _ D2 gy
Tort = 1,17 0,013 e

Le champ objet de pleine lumiere est donc égal a 108,4 cm
La valeur est cohérente avec 1’énoncé (champ visuel = 108 cm environ)

Voir feuille jointe

-9
Pour la diffraction, a;;y, = L2 122)(550_'?) =1,72.10 %rad
2R, 39.10
s .t ) _ Qmin _ 50 _ 5/ _ -4
Pour le ’eeil, iy, = 6l =250 = 2"'=6.10"%*rad
On garde la plus grande des 2 valeurs. Aim = 6.10"*rad

ABmin = Alim(rad) xd=6.10"*x6 = 3,6. 1073m = 3,6mm

2 points distants de 2 mm ne seront donc pas séparés car 2 mm est inférieur a 3,6 mm.
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Partie 3 — Coefficient de transmission de ’instrument.

31 T=1-R=1- (E)Z —1- (1'8‘1)2 =1-0,082 = 0,918 = 91,8% ~ 92%

N+1 1,8+1
3.2 La lunette est composée de 2 lentilles, donc de 4 dioptres.

T,=T*=0918*=0,711 = 71,1% =~ 71%

3.3 Le principe du traitement antireflet est de former des interférences totalement
destructives entre le rayon réfléchi par la face supérieure de la couche antireflet et
celui réfléchi par le dioptre {couche antireflet-verre}. Il faut donc obtenir deux
vibrations en opposition de phase et ayant la méme intensité lumineuse.

Air

Couche
antireflet

Verre
34  ng =+VN=+1,8=1,342

Le matériau le plus adapté est la cryolite car son indice de réfraction est plus proche de
I’indice théorique que le fluorure de magnésium.

3.5  Pour avoir une intensité minimale, il faut que les interférences soient destructives.

I1 faut donc que les vibrations soient en opposition de phase.

(k+%)></lo _ (2k+1)x g

avec k entier
2Xn. 4Xn,

6=(k+%)x/10=2xncxe=>e=

L’épaisseur minimale est calculée en prenant k = 0.

0+ x2 567

.= = =1
€min 4 X n. 4 % 1’35 05nm

2 2

' 2%(N-ng?) _ 2x(1,8-1,352) _ 5 _ 0
3.6 R= ((na,+1)X(N+nar)) B ((1,35+1)><(1,8+1,3’5)) =3,7.107 = 0,0037%

T"=1—-R'=1-3,7.10"° = 0,999963 = 99,9963%
T', =T =0,999963* = 0,99985 = 99,985%

Le traitement antireflet est efficace, T’ est presque €égal a 1 et beaucoup plus grand que T;.
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